

可与10条地铁线换乘 串联全市优质文教卫资源 下月开通！成都地铁13号线一期车站亮相



成都地铁13号线一期杜甫草堂站



成都地铁13号线一期幸福梅林站



成都地铁13号线一期华西坝站

轨道交通网络连通性与韧性，有力提升了线网换乘效率。

更重要的是，13号线一期精准衔接“文旅、医疗、教育”三大城市核心功能。

它既是一条璀璨的“文旅服务线”，紧密串联青羊宫、杜甫草堂等历史古迹与三圣花乡、幸福梅林等现代文旅地标，方便市民游客“一线通达”。

城市核心景点；它也是守护安康的“生命健康线”，川大华西医院本部、川大华西医院锦江院区、川大华西第二医院锦江院区等医疗资源分布沿线，服务就医乘客出行；它还是一条便捷的“教育通勤线”，将四川大学、四川师范大学、石室中学等知名学府“串珠成链”，为沿线数万师生提供出行便利。

打造全龄友好出行体验 9座艺术站 演绎“诗意图”

在满足交通功能的基础上，13号线一期致力于提升公共空间的美学与文化价值。全线以“诗意图”人文

厅氛围。

九眼桥站以“望江记忆”为主题，通过天花拱形交错的空间形式，复刻锦江桥影与市井繁华。

幸福梅林站则用点点梅花灯饰与粉白光影，营造出“游梦梅庭”的浪漫意境……

全线车站出入口也融合川西传统民居屋脊与中国古典美学，让乘客从进入车站伊始，便开启一场“诗中有画，画中有诗”的沉浸体验。

诗意场景的完美呈现，离不开智慧建造与前沿工艺的支撑。建设团队创新运用三维扫描与BIM技术等，构建1:1的高精度装修模型，实现了异形板材“毫米级”精准安装。杜甫草堂站、华西坝站、幸福梅林站创新采用“无柱式”设计，打造出大跨度的无柱弧形拱顶，在确保结构安全的同时，营造出站厅空间开阔通透的视觉震撼。

“新南门站历经20余次灯光试验，调整300余个灯具点位，最终呈现出‘繁星叠影’的光影流转效果。”中铁城投成都轨道指挥部工作人员周维宝介绍，三官堂站则通过3D放样等技术，完成了近万片鱼鳞状灯具的精准排布，复现古蜀龙舟竞渡的磅礴场景。

考虑到站点周边医疗资源密集，华西坝站设置了两部长达79米的自动人行道，为就医人群提供便利。

“全线还配备411部自动扶梯、65部无障碍垂直电梯，居成都地铁第四期建设规划线路之首。”成都轨道建设公司工作人员张婷婷介绍。

据了解，13号线一期将于下月正式开通试运行，线路开通后，不仅将极大提升中心城区东西向通勤效率，更将成为一条推动沿线产业升级与科技创新、赋能区域经济高质量发展的战略廊道。

华西都市报-封面新闻记者 杨芮雯 成都轨道集团供图

“熊猫专列·成都号”首开大西南环线

11月19日上午，“熊猫专列·成都号”列车驶入广元火车站，抵达此行的第一个目的地四川省广元市。这趟定制化旅游专列的乘客中，入境游客占比超过九成。旅客们将在此停留大半天的时间，访剑门蜀道、品三国风云、游女皇故里。这也是“熊猫专列·成都号”上线运行以来首次开行大西南环线列车。

“熊猫专列·成都号”是由中国铁路成都局集团有限公司与成都文化旅游发展集团有限责任公司共同打造的品质型旅游列车。以高品质旅途体验为核心，依托标准化服务与品牌化运营，创新打造的旅游列车品牌。全列编组18辆，共有“乐府厅”客车、“流云阁”娱乐车、“金熊猫餐厅”餐车、厨房车、“悠然居”智控双人间、“诗意图”智控双人间六种车型，全列定员108席，最大载客132人，以高品质设施与服务为游客营造舒适旅途体验。

11月17日，“熊猫专列·成都号”从四川成都的安靖站开出，将在6天的旅程中先后前往四川广元、贵州凯里、重庆洪崖洞等地，列车一路环行。“我们首次在‘熊猫专列·成都号’设计串联广汉三星堆、广元剑门关、阆中古城、凯里苗寨、重庆洪崖洞的‘大西南环线’，旅行路线从古蜀文明到三国文化，从苗族风情到山城美学，每个站点都是一扇了解西南的窗口。”导游张皓介绍，列车还将通过特色场景营造和服务升级，实现“列车亦风景，旅途即体验”的创新旅行模式。

据统计，在“熊猫专列·成都号”首趟大西南环线行程中，入境游客占比94%左右，主要来自新加坡、泰国等地，其中70-79岁旅客占比40%左右。

来自新加坡的游客卓明春对此次行程充满期待：“我今年已经80岁了，年轻时就来过四川，因为有旅游专列的出行保障，也能和老伴一起放心出游。昨天早上我们行程里的盖碗茶体验、参观三星堆我都很喜欢。中国有非常美丽的风景和丰富的文化，我们已经开始期待接下来的旅程了。”

在车厢两旁的过道上，板壁上悬挂着蜀锦、蜀绣、竹编等国家级非遗展品，让中华传统文化从静态展览变为可触可感的旅途记忆。“我们一开始只是被‘熊猫专列’这个名字和新颖的旅行方式吸引，没想到列车上的环境也很舒适，活动也很多，还有川剧变脸和小提琴演奏。”来自中国香港的何女士说道。

据了解，自今年5月18日正式投入运营以来，“熊猫专列·成都号”已累计开行11列，成功组织游客1166人。据新华社



外籍旅客在站台上和“熊猫专列·成都号”玩偶合影留念。新华社发